

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRÁN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARÁN EN SEGOVIA 11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11 TELÉFONO NÚM. 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA: APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA: ADELANTADO

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA: SAN AGUSTIN, NUM. 7 TELÉFONO NÚM. 25

GERENTE: LUIS CANO



El señor

D. Vito Gozalo Gozalo

DEL COMERCIO DE ESTA CAPITAL

HA FALLECIDO EN SEGOVIA EL DIA 4 DE DICIEMBRE DE 1928

a los 53 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Felipa Gómez; sus hijos don Félix, doña Pilar, don Feliciano y don Higinio; hermanos políticos, tíos, primos y demás familia,

Tienen el sentimiento de participar a sus amistades tan sensible pérdida, y les ruegan asistan al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se celebrará mañana, miércoles, a las diez y media, en la iglesia parroquial de San Millán, y acto continuo a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, San Francisco, número 13, al Cementerio del Angel, por cuyos actos de caridad cristiana les quedarán eternamente agradecidos.

NO SE REPARTEN ESQUELAS.

EL DUELO SE DESPIDE EN EL CEMENTERIO.

El seguro obligatorio para ganados y la industria ganadera

Un nuevo quebranto para la ganadería tenemos hoy que lamentar con el seguro obligatorio del ganado vivo que se transporte por ferrocarril, y no sólo desde el punto de vista económico, sino también del que, si se permite, llamaré moral; porque en una reforma en la que, aunque sólo sea aparentemente, se trata de beneficiar a la ganadería, nada más lógico que, si no atender a sus deseos, por lo menos haber «oído» a los ganaderos, y máxime cuando los ganaderos estamos admirablemente organizados, contando con una Asociación general que merece el máximo de consideración, tanto por su honroso abolengo como por su perfecta organización actual. Es, por lo tanto, muy de lamentar que a un organismo como éste, perfecto en su organización, respetuoso siempre con los Gobiernos y representando una de las primeras riquezas nacionales, dispuesto siempre al sacrificio en beneficio de la Patria, se le deje a un lado cuando se trata de legislar algo que tan directamente atañe a la ganadería. Solamente con lo dicho se comprende claramente que el fin verdadero de la reciente disposición gubernativa no es el de favorecer intereses ganaderos, sino el de que la ganadería sirva de medio y, si se permite, de «víctima» para favorecer otros intereses, que en este caso son los... del turismo. ¿Puede haber algo más sorprendente? ¿Qué relación podrá tener la ganadería con el turismo? Yo entendía que el turista venía a España a admirar las bellezas arquitectónicas y pictóricas de nuestros inspirados artistas de tiempos remotos, y también las maravillas que la Naturaleza ha puesto en nuestra Patria: el cielo andaluz, el clima de levante, el panorama de Galicia, las llanuras de la Mancha, inmortalizadas por Cervantes... pero que vinieran para ver nuestras ganaderías... lo ignoraba. Si así es, reconozco públicamente mi error y aplaudo el Real decreto; pero si no es así, ni puedo aplaudirle ni soy yo

el que debe confesar su torpeza. Y no es que la ganadería española no sea digna de admiración y de estudio, sino que el turismo no es eso. Turista es, según el Diccionario, el viajero que recorre un país por distracción o recreo. Se comprende, por lo tanto, que si para fomentar el turismo hace falta dinero, no es la ganadería la indicada a darle, sino que se debía obtener de aquellas riquezas que, directa o indirectamente, puedan beneficiarse con la visita de extranjeros, como son los hoteles, el comercio, algunas industrias, empresas ferroviarias, etcétera, etc.; todos, menos la ganadería o la agricultura, cuando ocupará su verdadero puesto. Claro que puede decirse que la misma relación tiene la ganadería con el turismo como la agricultura con las carreteras de firmes especiales o carreteras de turismo, y, sin embargo, contribuyen a su construcción. ¡Pobre ganadería y pobre agricultura, cuándo ocuparás tu verdadero puesto! Y no sólo es de lamentar el que del dinero que va a dar el ganadero vaya el 40 por 100 al Patronato nacional del turismo, sino que, además, un 5 por 100 es para gratificar a los empleados ferroviarios encargados de la facturación. Y esto, ¿por qué? ¿No son empleados al servicio de una empresa particular? ¿Pues por qué no los remunera ella cumplidamente? ¿En las tarifas de transporte ferroviario no van incluidos todos los gastos y beneficios que debe tener la empresa? Pues entonces, ¿por qué los ganaderos, además de pagar el transporte, vamos a ayudar a pagar a los dependientes de esa empresa? ¿Qué se diría si los ganaderos pretendiéramos un día que el salario de nuestros dependientes nos los pagara directamente el consumidor de leche o de carne? Tan absurdo es esto, que ya es largo de más el comentario.

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

Será francés

Fué en el mes de Febrero de 1906. El Rey don Alfonso XIII hallábase entregado a su sport favorito: el tiro de pichón. Acompañaban al Monarca políticos, aristócratas y diplomáticos, entre éstos el hijo del conde de Radowih, embajador de Alemania.

El joven germano acababa de hacer blanco en un pájaro que, con el pico hacia tierra y abatidas las alas, descendía con rapidez suma. Pero de pronto, haciendo un supremo esfuerzo, el ave desplegó sus alas y levantó el vuelo con agilidad tan grande, que le permitió escapar. El Rey de España, que había seguido atentamente los movimientos del pájaro, exclamó entonces sonriente: —¡Bravo, mi querido Radowih! Pero ese pichón debe ser francés y por eso ha escapado.

insurgente, sólo «comprensible» a los nuevos mesías de esta religión. Al frente, a la cabeza de esta vanguardia artística camina la música, y hoy tal vez, ¡oh poder del tiempo!, el celeberrimo emperador francés tendría que reformar su famosa frase en estos o parecidos términos: «la música es el más desagradable de los ruidos». Hasta qué extremo en esto habremos llegado, claramente lo expresa el hecho que voy a referir: cuando Obregón, el viril general mejicano caía vilmente asesinado por una mano criminal y cobarde, creyeron los amigos que le rodeaban, que el estampido; las detonaciones producidas por los disparos del arma que Toral disparó, eran notas de la orquesta que en el salón actuaba. Así lo dijeron periódicos serios y de gran solvencia. Para qué más comentarios ni apreciaciones. Si esto es y ha de ser el arte, me declaro un enemigo mortal, y compezezo a los vanguardistas. Sinceramente reconocamos que es el industrialismo y el ansia egoísta de retribución material inmediata, las potentes fuerzas que encauzan las corrientes del arte actual por sus nuevos caminos, por sus equívocos senderos. El sacerdocio se ha convertido en profesión. El idealismo agoniza...

Arboles frutales: almendros, forestales y de adorno **JESUS VERON Calatayud (Zaragoza)** Catálogo gratis a quien lo solicite Dirigirse a FRANCISCO CONTRERAS, parador del Norte (Segovia)

de las Infantas. Las conferencias celebradas han sido muy laboriosas, pues el dueño de la ermita pretendía que se le abonaran 70.000 pesetas: 40.000 por el edificio y 30.000 por las pinturas. Por fin se ha conseguido llegar a un acuerdo, y el Estado adquirirá la ermita y las pinturas en la suma total de 50.000 pesetas. Muy en breve se firmará esa adquisición por el ministro de Instrucción pública. Con la mayor complacencia recogemos estas noticias, ya que pasando el aludido inmueble a ser propiedad del Estado, cesará definitivamente la amenaza de que las pinturas pudieran algún día salir de la provincia y aun de España.

CHARLOT es el más genial actor de la pantalla

EL CIRCO es la obra cumbre de Charlot

Ráfagas Arte y vanguardia Todo fluye en ansias renovadoras. El arte, vanguardia del progreso y de la civilización, de la enseñanza y la cultura, renovación constante, parece, empero, ahora caminar a tan lejana distancia que lo hemos perdido de vista y resultan poco pertinentes los ojos del espíritu para verlo y comprenderlo, incluso a sus creadores. El arte tiene que ser humano, muy humano y educativo y aun desmenuzando y dando forma a ficciones, a subjetividades, siempre debe dar la sensación de realismo, respirando vida.

De todas las bellas artes, son pintura y música las que parece haberse desbocado en veloz carrera desenfrenada, alejándose con violencia de sus hermanas. Y ha sido tan rauda la carrera emprendida, tan poco meditado el avance, tan falta de estudio y preparación, que, perdidas en dudas y sombras no encuentran un claro camino, un bello amanecer, que las lleve a regiones de luz, a triunfales mansiones. El cubismo en la pintura es algo absurdo e incomprensible a nuestra manera de ver y de juzgar; es decir, más que un absurdo, una cosa desposeída totalmente de arte; lo que pudiéramos llamar su deshumanización en un conjunto de manifestaciones y convergencias antiartísticas.

TEATRO JUAN BRAVO
Gran compañía de comedias de la eminente actriz **MARIA GAMEZ**
Mañana, miércoles, despedida de la compañía
con el estreno de la bella y genial comedia del ilustre autor don Jacinto Benavente—clamoroso y reciente triunfo en Madrid—que lleva por título **PEPA DONCEL**
TARDE Y NOCHE

LA ERMITA DE MADERUELO SERÁ ADQUIRIDA POR EL ESTADO
Como consecuencia de la visita que recientemente giraron a la ermita llamada de las Templarias, de Maderuelo, el gobernador civil, el presidente de la Diputación y el delegado regio de Bellas Artes, se intensificaron las gestiones comenzadas hace algún tiempo entre la Dirección general de Bellas Artes y el propietario de la ermita para ver si se lograba que el Estado adquiriese la finca, en la que, como es sabido, existen unas hermosas pinturas murales. A este propósito, el presidente de la Diputación, señor Gila, puso al habla a dicho propietario con el director de Bellas Artes, señor conde

Vea EL CIRCO por Charlot y cuando haya visto a Charlot en su genial creación **EL CIRCO** podrá afirmar que es la película más graciosa que se ha editado

Sección provincial administrativa de Primera Enseñanza
Matrícula escolar Remiten los datos estadísticos de matrícula escolar pertenecientes al pasado mes de Noviembre, los directores de los Colegios de los Hermanos Maristas y de los Padres Misioneros del Corazón de María. **Hojas de servicios** Para que surta sus efectos en el expediente personal de los interesados, los maestros don Laurentino Velasco González, de la número 2



El señor

Don Fernando Arribas Sanz

HA FALLECIDO EN LA VILLA DE AGUILAFUENTE

EL DIA 1.º DE DICIEMBRE DE 1928

A LOS 75 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Secundina Revuelta Ballesteros; sus hijos don Leonor y don Paulino Arribas Revuelta; hijas políticas doña Sofía García y García y doña Valentina Sanz Gilsanz; hijo político don Daniel Gómez; hermanas, nietos, sobrinos y demás familia,

Ruegan a sus amistades encomienden su alma a Dios, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

NO SE REPARTEN ESQUELAS.

de Fuentepelayo y doña Lucila de Frutos Rubio, también de la número 2, de la misma localidad, remiten sus respectivas hojas de servicios.

Documentos y asuntos varios

La maestra propietaria de la estación de Samboal remite a esta Sección las copias de posesión y demás documentos para los efectos de su ingreso en nómina y expediente personal.

Don Angel Prieto, de Sepúlveda, remite copias de su último ascenso disfrutado, para su inclusión en nómina y expediente personal.

Derechos pasivos

Don Felipe Herranz Alonso, propietario de la nacional de Navalmanzano, solicita de la Dirección general de la Deuda y Clases pasivas el oportuno reconocimiento de servicios internos para los efectos de derechos pasivos en su día.



¡Qué martilleo tan atroz, qué dolor tan cruel! Se nos nublan los ojos y encontramos la vida amarga, difícil, insuperable; pero no hay que desesperrarnos ni dejarnos llevar por el tormento que nos ocasiona esta tremenda jaqueca. Seamos más prudentes y escojamos el medicamento que no sólo nos librará de estos sufrimientos, sino de los dolores de muelas, de cabeza, de oídos, de las neuralgias y de los dolores producidos por las molestias reumáticas de las señoras. Esto lo conseguiremos con la

CAFIASPIRINA

Levanta las fuerzas, despeja el cerebro y no ataca el corazón ni los riñones. Desconfiad de las tabletas sueltas.



ARTISTAS SEGOVIANOS

Un repujador de mérito

Entre los obreros segovianos que se distinguen por su inteligencia, laboriosidad y excelentes aptitudes artísticas descuella el joven Juan Callejo, hijo del conocido cerrajerero Gregorio, que tiene sus talleres en la antigua plazuela de San Andrés.

Dicho joven, sin otras lecciones que las que recibe de su padre, cuyo oficio ejerce, y guiado por sus condiciones para otros trabajos más importantes que los de la cerrajería, se revela como un notable repujador, convirtiendo en la dureza del hierro en blanda cera, sobre la que ejecuta verdaderas filigranas y preciosas labores, primorosos calados y relieves de una belleza extraordinaria.

Como prueba de lo que decimos merecen citarse dos objetos, trabajados con mucha pericia, los cuales hemos podido contemplar, produciéndonos una impresión agradable. Son una lámpara y un candil del siglo XVI, ostentando el último el

águila imperial de la dinastía austriaca. Inútil es decir que están hechos ambos con una habilidad que no desdenarían los mejores grabadores y que constituirían un preciado ornato en una de esas habitaciones decoradas con santos muebles de la época a que pertenecen dichas labores, que somos los primeros en ensalzar.

Felicitemos al señor Callejo por sus excelentes dotes artísticas, animándole a seguir por el camino emprendido, en el que puede conquistar, al término de éste, un puesto destacante entre las clases trabajadoras.

LOS TEATROS

EN CERVANTES
«Marinero de agua dulce», película cinematográfica en cinco partes y variedades

La cinta proyectada en las funciones de las siete y diez y media de la noche, ya conocida de nuestro público, es un juguete cómico, cuyo principal mérito consiste en acoplarse a las condiciones del actor para que fué escrita, y que éste tenga amplio campo para lucir su vivacidad de ingenio y su comicidad de gesto, y como el artista encargado de su interpretación es Harold Lloyd, consíguese con su fino humorismo y seria comicidad mantener al público en constante hilaridad, que era lo que el autor de la obra se proponía.

Terminada la parte cinematográfica, actuaron el excéntrico Guayamino, la bailarina Encarna Unamuno, el ventrilocuo Moreno y la canzonetista Rosario Díaz, siendo todos aplaudidos y teniendo que repetir esta última unos tangos argentinos que interpreta con sentimiento y estilo.

EN JUAN BRAVO

Estreno de «La atropellaplatos»

Ayer se estrenó esta comedia de Paso y Estremera, aplaudidos autores de obras de más franco éxito. «La atropellaplatos» es un juguete cómico con un sencillo argumento—la primita que se finge doncella para «atrapar» a su primo—, que se desarrolla dentro de un marco familiar e ingenioso.

«La atropellaplatos» fué escrita para Loreto Prado, que, en la actualidad, la está representando en Madrid.

Es obra de no mucha consistencia, aunque está escrita con la habilidad que caracteriza a sus celebrados autores.

«La atropellaplatos», a no ser por el arte inconfundible de María Gómez, hubiese pasado desapercibida. Sin embargo, esta genial actriz, que reúne la envidiable cualidad de poseer una flexibilidad extraordinaria en su temperamento artístico, llevó a puerto de salvación la obra, consiguiendo que el público se interesase desde las primeras escenas y aplaudiese a sus intérpretes.

Con María Gómez compartieron los aplausos María Melgarejo—la actriz española de arrogante figura—, el señor Espinosa, actor bonísimo, y resto de intérpretes que coadyuvó eficazmente al éxito de «La atropellaplatos».

EL BRUJO DE SAN MILLÁN

MOVIMIENTO DE POBLACION EN LA CAPITAL Y PROVINCIA DE SEGOVIA

Según el «Boletín Demográfico de España», correspondiente al 2.º trimestre del año actual, los nacimientos ocurridos en la provincia de Segovia en el transcurso del mes de Abril, se elevan a 556 y 32 en la capital.

Los ocurridos en el mes de Mayo suman 642, de los cuales 50 corresponden a la capital, y los correspondientes al mes de Junio se elevan a 450 en la provincia y a 44 en la capital.

Total nacimientos en el tercer trimestre de 1928, 1.724.

Defunciones

Las ocurridas en el mes de Abril suman 187 en la provincia y 16 en la capital; 221 en la provincia y 31 en la capital, en el transcurso del mes de Mayo y en el mes de Junio, 213 en la provincia y 25 en la capital.

Suman en total las defunciones durante el tercer trimestre, 693.

Matrimonios

Los efectuados en el mes de Abril

Juan Bravo. 20 Frente a la Cárcel

Stilográficas punto oro, garantizadas por un año a todo uso por pesetas 6

Los terremotos en Chile

Nuevos detalles de la catástrofe. Según las últimas noticias, el número de muertos es de trescientos. Se declara el estado de guerra en el distrito de Talca, el más castigado

El presidente visita la zona devastada

Santiago de Chile, 3.—Las noticias facilitadas por las autoridades elevan el número total de muertos por el terremoto 300, y el de heridos, a 500. Sin embargo, estas cifras son sólo aproximadas, pues hasta ahora es imposible precisar el número exacto, a causa de la interrupción casi completa de las comunicaciones telefónicas y telegráficas.

El presidente de la República, general Ibáñez, ha regresado de las regiones devastadas, después de presenciar los primeros trabajos de socorro. El señor Ibáñez ha dicho que la ciudad de Talca presenta el espectáculo más desolador que en su vida ha visto: toda la ciudad, cuya población asciende a 40.000 habitantes, está en completo estado de ruina. El palacio del gobernador es el único edificio de la capital que no ha sufrido daño alguno.

Un aviador militar refiere que los cadáveres se encuentran apilados en las calles, por haber sido completamente destruida por el terremoto la sala de cadáveres del hospital.

Se han improvisado varios campos de concentración, donde se ha

en la provincia son 109 y 21 en la capital. En el de Mayo sumaron 132, en la provincia, y en la capital 36, y, por último, en el mes de Junio, 89 y 15, respectivamente.

El total, pues, de matrimonios llevados a cabo durante el tercer trimestre mencionado es de 402.

Resulta de estos datos que el número de nacimientos es superior al de defunciones en 1.031.

El número de nacimientos en la capital en relación con el de la provincia es muy superior ya que alcanza la cifra media de 0,27 por 1.000 habitantes, mientras la media de los ocurridos en la provincia no excede de 0,09 por 1.000 habitantes.

El de defunciones, si bien su diferencia no es tan notable, pues el 1,47 por 1.000 habitantes corresponde a la capital, mientras el perteneciente a la provincia es de un 1,52.

Es más notable la diferencia existente en los matrimonios realizados ya que la cifra media que corresponde a la capital por cada mil habitantes suman un 1,47 contra 0,63 la provincia. Debe tenerse en cuenta en esta estadística matrimonial que muchos de los matrimonios realizados en ella son de personas vecindadas en los pueblos de la provincia.

EL "BOLETÍN OFICIAL,"

En el número correspondiente al día de ayer se insertan las siguientes disposiciones:

Real decreto de la presidencia del Consejo de ministros, autorizando a los contratistas de obras dependientes directa o indirectamente del Estado para emplear en las obras cementos de origen extranjero durante el plazo máximo de un año.

—Real orden circular relativa a efectos de uniformidad en la redacción de las antefirmas, direcciones y membretes de los documentos que extiendan los centros dependientes de la presidencia del Consejo de ministros.

—Anuncios y subastas de los pueblos de Villacastín, Fuentepelayo, Sepúlveda, Madriguera, Labajos, Adrados, Lastras del Pozo, Sotosalbos, Pelayos del Arroyo, Hontoria, Valdeprados, Berny de Porreros, Monterrubio, Gallegos, Fuente de Santa Cruz, Villeguillo, Navalilla, Castrojimenio, San Martín y Mudrián, Sequera de Fresno, Marazuella, Coca, Laguna Rodrigo, Cerezo de Arriba, Montejo de Arévalo, Valledado.

—Listas de electores para compromisarios correspondientes a los pueblos de Juarros de Riomoros, Paradinás, Balisa y Marazoleja.

De interés a todo estudiante

Se recomienda a los señores alumnos estudiantes de Instituto, Normal y colegios en general, que visiten la PAPELERA (Casa Alonso), donde podrán comprar por nada de dinero lo mejor y más económico en estuches de papel, cuartillas, cuadernos, lápices y objetos de dibujo en general.

Stilográficas punto oro, garantizadas por un año a todo uso por pesetas 6

Juan Bravo. 20 Frente a la Cárcel

TEATRO JUAN BRAVO

Gran compañía de comedias de la eminente actriz **MARIA GAMEZ**
Mañana, miércoles, despedida de la compañía
con el estreno de la bella y genial comedia del ilustre autor don Jacinto Benavente—clamoroso y reciente triunfo en Madrid—que lleva por título
PEPA DONCEL
TARDE Y NOCHE

vido un telegrama del general Primo de Rivera al Gobierno chileno expresando el pésame de España y conteniendo votos y ofrecimientos con motivo de la catástrofe.

Trenes de socorro

El ministro de la Guerra chileno ha volado sobre las regiones devastadas. «El cataclismo es terrible—comunica—. Sólo en la ciudad de Talca van extraídos hasta ahora 56 cadáveres, y hay más de 200 heridos. No es posible concretar todavía las noticias».

Constantemente salen trenes con elementos de socorro para las regiones devastadas.

La ley marcial.—Varios regimientos movilizados

El Gobierno ha decretado la ley marcial y ha movilizado varios regimientos para que colaboren en los trabajos de salvamento y socorro en las zonas afectadas por los terremotos y eviten que las bandas de ladrones se dediquen al pillaje en las regiones devastadas.

El número de muertos causados por los terremotos se eleva hasta ahora a ciento sesenta. El número de heridos pasa de los trescientos.

Los daños materiales se elevan a más de doce millones de dólares.

El presidente Ibáñez ha visitado las zonas devastadas.

El número de sacudidas sísmicas registradas ha sido de treinta.

Notas palatinas

Montería en Moratalla

Estuvo ayer en Palacio el marqués de Viana para invitar a Su Majestad el Rey a una montería en el coto de Moratalla.

Las infantas doña Luisa y doña Isabel Alfonsa, en Madrid

En el rápido de Andalucía llegaron anoche a Madrid Sus Altezas las infantas doña Luisa y doña Isabel Alfonsa. Fueron recibidas en la estación por Sus Majestades el Rey y la Reina doña María Cristina, Altezas infantas doña Isabel y doña María Luisa, infantas don Alfonso de Borbón y don Fernando y don Luis Alfonso de Baviera.

Sus Altezas, después de saludar a todos los presentes, marcharon a Palacio con Sus Majestades.

Su Alteza el infante don Carlos no ha acompañado a sus augustas esposa e hija para esperar en Sevilla a Su Majestad el Rey.

El Rey a Sevilla

Mañana, en el expreso de Andalucía, marchará a Sevilla S. M. el Rey, acompañado de su mayor domo mayor, duque de Miranda.

El viaje del Monarca a Sevilla tiene por objeto visitar las obras de la Exposición Iberoamericana.

Su Majestad el Rey llegará a Madrid el día 8 por la mañana, para asistir a la capilla pública que ese día se celebrará en Palacio, con motivo de la festividad de la Purísima Concepción.

Probablemente vendrá el Monarca el infante don Carlos.

NOTAS DE LA ALCALDIA

El servicio de agua potable

A consecuencia de las obras que se están realizando en la acera de agua potable, se hace necesario suspender el suministro de dicho líquido a las dos de la tarde en los días de hoy y mañana.

El jueves se realizará ya el servicio normalmente durante todo el día.

Los grandes matches del boxeo

Uzcudun venció a Hartwell por puntos

Filadelfia, 3.—En el match de boxeo celebrado en esta capital, que resultó muy reñido, el campeón español Paulino Uzcudun, derrotó por puntos a su contrincante Hartwell.

Un joven escolar mata a su novia de un tiro e intenta suicidarse

Salamanca, 3.—En Peñaranda de Bracamonte, el joven escolar Manuel Gómez Palmeira, disparó un tiro contra su novia, Encarnación Gasco Díez, matándola.

Seguidamente, el agresor intentó suicidarse, volviendo el arma contra sí e hirién dose de gravedad.

El motivo del suceso fué el rompimiento de las relaciones amorosas.

SALVADOR V. ESTEVEZ: DE SANIDAD MILITAR MEDICO OCULISTA

Graduación científica de la vista
Consulta de tres a seis
(Los martes, gratis a los pobres)
Plaza Mayor (Fonda La Madrileña)

Noticias políticas

El tercer aniversario del Gobierno

Anoche, según estaba anunciado, se celebró en el salón rojo del ministerio del Ejército la comida con que el presidente del Consejo obsequió a todo el Gobierno y a los directores generales con motivo de celebrar el tercer aniversario de la constitución del actual Gabinete.

El monumento a Colón

El jefe del Gobierno almorzó ayer en la Embajada de los Estados Unidos con los embajadores, la señora Justney, el duque de Alba, el ministro de Economía Nacional y el conde de Maceda.

La señora Justney, arquitecta y escultora, ha trazado el proyecto de monumento a Colón en la Rábida, para el que además dona una importante cantidad.

Se terminaron las obras en la Catedral de Valladolid

El viernes se abrirá al culto dicho templo

Se han llevado a feliz término las obras que venían ejecutándose en la Catedral de Valladolid, verificadas respondiendo a plausibles iniciativas del ilustre arzobispo doctor Gandásegui.

El día 7 de este mes se abrirá al culto dicho templo, consagrando el altar mayor, a las ocho y media de la mañana, el excelentísimo prelado de aquella Archidiócesis.

La Patrona de los artilleros

En el Seminario

La Asociación de señoras de Santa Bárbara, Patrona del Arma de Artillería, ha dedicado, como de costumbre, solemnes cultos a la invicta Virgen y mártir, en la iglesia del Seminario Conciliar.

Durante los días 1, 2 y 3 se ha celebrado un devoto triduo, en el que ha pronunciado elocuentes pláticas el reverendo Padre Vicente Navajos, jesuita de esta residencia.

Todas las tardes actuó la capilla del reputado maestro don Luis Casares, interpretando hermosas obras musicales, entre ellas el valiente himno a Santa Bárbara, del maestro Oller.

Esta mañana, a las ocho, tuvo lugar la misa de comunión general.

A las nueve y media ofició una misa rezada del ilustrísimo señor arzobispo de Burgos, doctor don Manuel de Castro Alonso, a la que asistieron, formados, todos los alumnos de la Academia de Artillería, con bandera y música.

A las once se celebró la misa solemne, que ofició el muy ilustre señor don Guillermo Rubio, canónigo de la catedral.

El monumental retablo de la iglesia del Seminario aparecía iluminado con verdadera profusión, y adornado artísticamente con banderas, insignias y trofeos del Arma de Artillería.

Presidió la misa, ocupando el sitio de la derecha del altar mayor, el ilustrísimo señor arzobispo de Burgos.

En el centro de la iglesia estaban el gobernador militar de la plaza, señor Peña; gobernador civil, señor Blanco; presidente de la Diputación, señor Gila; alcalde, señor Moreno; delegado de Hacienda, señor Sanz de Andino; presidente de la Audiencia, señor Crespo; fiscal, señor Valverde; juez de Instrucción,

YA ESTA AQUI... EL NUMERO DEL PREMIO GORDO

EL

5.849

:: LLEGÓ AL NUEVO ECONOMATO ::

Se distribuirá entre su distinguida clientela. Tened en cuenta que en el sorteo de 1926 tocó la centena del tercer premio; en el 1927, la centena del segundo premio, y este año, según noticias de buen origen y el deseo de todos los que hacen sus compras en este antiguo establecimiento de ultramarinos que llevarán participación en el número 5.849, éste saldrá premiado con el mayor de Navidad

Acudid a comprar todos los artículos de ultramarinos al **NUEVO ECONOMATO**, y pedid participación en el repetido número si queréis comprar buenos géneros a buen precio y haceros ricos

PLAZUELA DEL COPUS, NUMERO 10

CHARLOT

es el más genial actor de la pantalla

señor Charlot; coroneles de la Academia de Artillería, Regimiento 16.º ligero, Zona, Archivo, Comisiones y representaciones de los Cuerpos de la guarnición, jefes y oficiales francos de servicio y comisiones civiles.

El resto del templo se hallaba ocupado por una selecta y distinguida concurrencia.

Pronunció el panegírico de Santa Bárbara el culto orador sagrado, reverendo Padre Saturnino Ossés, quien en un hermoso y profundo discurso presentó a la Virgen Patrona de la Artillería como ejemplo de la fidelidad que debe guardarse a Dios y a la Patria.

Con abundantes citas de episodios históricos, cantó las glorias que obtuvo el Ejército y la Artillería españoles.

El sermón del Padre Ossés mereció los justos y encomiásticos elogios del selecto auditorio.

La orquesta, reforzada con elementos de la Academia de Artillería, interpretó magistralmente la misa a tres voces, del maestro Sancho Marraco. Durante el «Ofertorio» se ejecutó la hermosa obertura «Egmont», de Beethoven, y en el momento de la elevación la Marcha Real española.

Por la tarde, hubo reserva solemne, terminando con el himno del maestro Oller.

Cine y varietés

Ayer, a las tres de la tarde, se celebró en el teatro Cervantes una función de varietés, en obsequio de los soldados pertenecientes al 16.º regimiento ligero y grupo de tropa de la Academia de Artillería.

La notable banda de la Academia interpretó en distintos tiempos la «Marcha Real», «La canción del soldado» y el «Himno de los artilleros».

Los artistas Encarna Unamuno, Guayamino, Moreno y Rosario Díaz, hicieron las delicias del simpático auditorio que llenaba por completo el amplio teatro.

Se proyectaron también la película «Marinero de agua dulce» (por Harold), y «Ataque y ocupación de Monte Malmusi», ésta dividida en dos partes, y que reflejaba fielmente los grandiosos episodios de las luchas sostenidas por nuestro Ejército en el Protectorado marroquí, principalmente el combate sostenido para la ocupación del montículo que da título a la obra cinematográfica, y que fué uno de los más felices, si bien de los más sangrientos de cuantos nuestras tropas han sostenido con las hordas rifeñas.

Rancho extraordinario

Las comidas extraordinarias servidas a la tropa, en conmemoración del día de su Patrona, se ajustaron al siguiente menú:

Desayuno.—Café con leche, churros y copa de anís.

Primera comida.—Potaje de garbanzos, con arroz y bacalao, carne de ternera con patatas, vinos y manzanas.

Segunda comida.—Paella con cerdo y salchichas, congrio y almejas, lechazo, merluza rebozada, vino, entremeses, aceitunas y sardinillas, manzanas, pasteles, café, coñac y cigarro puro.

Sucesos lamentables

Se nos dice que anoche, con motivo de una bárbara costumbre, que las autoridades están dispuestas a interrumpir, un grupo de trastrochadores apedreó varios domicilios particulares, destruyó rótulos de plazas y calles, arrancó una palmera y ocasionó algunos desperfectos en los jardines.

Las autoridades tienen ya en su poder los atestados correspondientes y han dado las órdenes oportunas para descubrir a los culpables a fin de acordar las sanciones correspondientes en evitación de hechos análogos que toda persona culta debe reprochar.

Ecos de la provincia

Aguilafuente

Fallecimiento

Ha fallecido en esta villa, después de larga enfermedad, el rico propietario don Fernando Arribas Sanz, quien gozaba de grandes simpatías entre sus convecinos, tanto por su carácter amable como por su bondad.

A toda su familia, con especialidad a su viuda doña Secundina Revuelta y sus hijos don Leonor y don Paulino Arribas, alcalde y juez municipal de esta villa, les enviamos nuestro más sentido pésame, deseándoles cristiana resignación y pidiendo a nuestros lectores una oración por el alma de tan respetable señor.

Al entierro, verificado ayer tarde, han concurrido gran número de personas tanto del pueblo como de los



La sonrisa debía prohibirse....

en las bocas que muestran dientes sucios o mal cuidados. Su belleza e higiene se consigue con la

Pasta dentífrica Calber

la cual destruye el tártaro y toda clase de impurezas conservándolos sin perder el esmalte jamás.

Un buen dentífrico debe blanquear la dentadura sin perjudicarla.



ULTIMA HORA

(POR TELEFONO)

MADRID 1 TARDE

Despacho regio

El Monarca ha despachado esta mañana con los ministros de Gobernación y Hacienda.

Audiencia

Ha recibido en audiencia Su Majestad el Rey, al ministro del Ejército y señora, a don Juan Benrell y Masó, al director de Colonias de Marruecos, señor Saavedra; compositor don Antonio Fernández, ministro plenipotenciario de China; embajador de Cuba y sobrino y a otras personalidades.

Firma de Gobernación

Concediendo nacionalidad española a un súbdito alemán y otro argentino.

Los terrenos de la Moncloa

Publica un Decreto la «Gaceta» disponiendo se ocupen los terrenos que indica para el emplazamiento y construcción de los servicios de la Ciudad Universitaria.

Estos terrenos, pertenecientes a la Moncloa, pasan a pertenecer al ministerio de Instrucción pública.

Los edificios de la Escuela de Montes e Instituto Alfonso XII

Dispone también la «Gaceta» que seguirán dependiendo del ministerio

de Fomento y Economía los edificios de la Escuela de Montes e Instituto de Alfonso XII.

Capitanes pilotos de la Marina mercante

Se ha constituido un Tribunal de exámenes para capitanes pilotos de la Marina mercante, del que será presidente el capitán de corbeta don Luis Beustes, y vocales los capitanes mercantes don Pedro Goidi y don Ignacio Rebollada.

Este tribunal actuará en Cádiz el día 2 de Enero, en Barcelona el 15 y en Bilbao el 10 de Febrero siguiente.

Para los exámenes que se verifiquen en Santa Cruz de Tenerife, se constituirá un Tribunal presidido por el comandante de Marina y del que serán vocales dos profesores de la Escuela Náutica.

Funcionarios al ministerio de Economía

Se dispone que los 14 funcionarios que indica pasen a prestar sus servicios al ministerio de Economía en concepto de agregados.

Comisarios del Cuerpo de Vigilancia

La «Gaceta» publica numerosos nombramientos de comisarios del Cuerpo de Vigilancia.

AL CERRAR LA EDICION

MADRID, 3.30 TARDE

Información de la Presidencia

El marqués de Estella ha enviado cablegramas de pésame al Gobierno del Brasil por la catástrofe del «Santos Doumont» y al Gobierno de Chile por los recientes terremotos.

Se prohíbe la reventa de billetes de Lotería

Por el ministerio de Hacienda se ha ordenado la recogida de billetes y vigésimos de la lotería de Navidad que estaban en poder de los revendedores.

El convenio comercial con Francia

El Gobierno español ha accedido a los deseos expresados por el de Francia de que en 1.º de Febrero próximo se dé por terminado el convenio comercial de 8 de Junio de 1922.

El Crédito Agrícola

Hoy ha celebrado sesión extraordinaria la Comisión ejecutiva del Crédito Agrícola, bajo la presidencia del conde de los Andes, estudiando la conveniencia de suspender los préstamos con garantía de trigo, a fin de evitar que este trigo falte en los mercados.

Un incendio destruye seis casas

Soria.—En el pueblo de Cidones se declaró un voraz incendio que en muy poco tiempo redujo a cenizas seis casas.

En el Supremo de Guerra

Hoy se ha visto en el Supremo de Guerra y Marina la causa seguida contra un capitán del regimiento de Montesa, al que se acusa del delito de malversación.

La Reina regresa de Londres

Esta mañana regresó de su viaje a Londres y París la Reina doña Victoria, con sus augustas hijas las infantas doña Beatriz y doña Cristina. En la estación esperaban a la So-

HERNIADOS (Quebrados) CURE USTED SU HERNIA



SIN OPERACION, sin peligro, sin dolor, ni abandonar sus ocupaciones, según lo han hecho infinidad de pacientes con el tratamiento Anti-heriario NOTTON (patentado), premiado en las Exposiciones de PARIS y BARCELONA, con las más altas recompensas. Tend bien presente que una hernia descuidada o mal contenida, va adquiriendo cada día mayor desarrollo y puede sufrir al hacer algún esfuerzo el grave peligro de la estrangulación, ocasionando así la muerte de la persona más sana y robusta en medio de horribles sufrimientos. Si quiere evitar estos graves peligros y curar de su hernia, acuda a una casa seria y acreditada donde un facultativo verdaderamente especialista sobre la materia, con la garantía de muchos años de práctica y profundos estudios, pueda atenderlo según el estado que su dolencia requiera.

Para informes y colocación de estos aparatos, en el consultorio médico del señor Romero, San Clemente, 3 y 5; 2.º izqda.-SEGOVIA

JABON CHIMBO



El mejor para lavar la ropa por su esmerada elaboración y los componentes de su elaboración. Resulta más económico que todas las demás marcas similares por su mayor duración y no estropea la ropa que con él se lava. Exigir siempre la marca estampada en el trozo.

Se vende en trozos de 250 y 500 gramos

AVISO HUMANITARIO

Un sacerdote ofrece comunicar gratuitamente a las personas que sufren hemorroides el remedio con que se ha curado, lamentando que sus escasos medios de fortuna no le permitan cumplir mejor su voto de propagar este remedio. Escríbale a G. M., presbítero, Apartado 10.053.—Madrid.

De interés a los señores industriales

Todo industrial que necesite la mejor agenda para 1929, libros de contabilidad para su despacho, archivadores para correspondencia y objetos de escritorio en general, que visite

LA PAPELERA JUAN BRAVO, 20 La Casa más surtida y más económica

Se venden leñas de roble y Fresno, en Ortigosa del Monte. Para tratar, con Bernardo Sancho.

A los propietarios de toda clase de vehículos de tracción de sangre

Circular

Las últimas disposiciones dadas al efecto, disponen que todos los propietarios de vehículos de tracción de sangre vienen obligados al pago de la tasa de rodaje, correspondiente al año de 1927, debiendo todos proveerse de la placa de libre circulación, sin cuyo requisito no podrán circular desde el día primero del actual.

Como quiera que por retraso sufrido en la recepción de recibos y placas, esta Recaudación no ha podido abrir la cobranza hasta el día de hoy, se hace público, para que así llegue a conocimiento de todos los propietarios de carros, carretas, coches, etc., sujetos al impuesto, tanto de esta capital como de todos los pueblos de la provincia, sin perjuicio de los avisos que además les den sus respectivas Alcaldías, que queda abierto el período de cobranza, pudiendo satisfacer la tasa y proveerse de la placa correspondiente desde esta fecha hasta el día 20 del actual mes de Diciembre en la oficina de esta Recaudación, sita en Segovia, calle de Juan Bravo, número 4, 2.º, donde los contribuyentes tienen obligación de acudir.

A los fines de estimar las excepciones que disposiciones publicadas fijan para los carros exclusivamente agrícolas, los propietarios de éstos deberán presentarse en esta Recaudación provistos de una certificación, expedida por el secretario del Ayuntamiento de su residencia o declaración jurada suscrita por el interesado, de pagar menos de 500 pesetas de contribución territorial y que el vehículo cuya exención se pretende se dedica única y exclusivamente a servicios agrícolas y transporte de frutos estrictamente agrícolas de su propiedad, sin cuyo requisito no le será entregada la placa de libre circulación sin previo pago de la tasa correspondiente.

Segovia, 1.º de Diciembre de 1928.—El recaudador, EUSEBIO PROVENCIO.

Modista

Teodora Barrio Mateo participa a su distinguida clientela haber llegado de Madrid con nuevos modelos para la actual temporada POZUELO, NUMERO 2, 2.º

Alcaldía Constitucional de Segovia

ANUNCIO

Aprobada por la excelentísima Diputación provincial, en sesión de 26 de Noviembre último, la formación y clasificación del padrón de cédulas personales de todos los habitantes de este término municipal obligados a obtenerlas en el actual año, se halla expuesto al público en el negociado correspondiente de la secretaría del excelentísimo Ayuntamiento de esta ciudad, durante diez días, a contar desde el día de su inserción en el «Boletín Oficial» de la provincia, a fin de que pueda ser examinado y formulen las reclamaciones que estimen oportunas. Segovia, 1 de Diciembre de 1928, el alcalde, Claudio Moreno.

Vea EL CIRCO por Charlot

y cuando haya visto a Charlot en su genial creación

EL CIRCO

podrá afirmar que es la película más graciosa que se ha editado

Se vende muy barata una estufa de petróleo. Razón, Ochoa Ondátegui, 21, piso primero.

La Segoviana

CASA DE VIAJEROS

— DE —

JOSE GOMEZ (El Chiclanero)

Pensión completa desde 8 pesetas. Teléfono número 19.445 18, ATOCHA, 18 MADRID

HAGA SUS COMPRAS

de tejidos, grandes o pequeños, en el comercio de MIGUEL SERRANO («LOS CHICOS»). Acabo de recibir un nuevo vagón de paños y felpas para abrigos, de 4 pesetas en adelante; más de 5.000 pelizos, clase superior, a precios increíbles; pañetes de lana y algodón, mantas y mantones.

La mejor casa para novias, por vender los mejores géneros que se fabrican y muy baratos.

Se alquila cuarto, con mucho sol, y cuarto de baño. Razón, zapatería «La Gloria».

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO, DISENTERIA, etc.

Muy usado contra las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable. VENTA: Principales farmacias del mundo

Caballería desaparecida

Del término de Ortigosa del Monte desapareció el día 30 de Noviembre un asno negro, de tres años. Gratificará a quien dé noticia de su paradero, en dicho pueblo, Julián García Velasco.

Pérdida de un bolsillo de niña, conteniendo un rosario de plata, desde la plaza Mayor a Juan Bravo, 24, donde se gratificará su devolución.

Se vende una vaca suiza, recién parida del tercero. Para tratar, con Federico García, molinero en Navalmanzano.

Se venden dos chotas de ocho días raza holandesa. Para tratar, con su dueño, Cesáreo San Fabián plazuela de Carrasco, 12, Segovia.

Se alquila hermoso local para industria, Cronista Lecea, número 5.

Ama de cría casada, se ofrece parir en su casa. Dará razón Leoncio García, en Rebollo.

Se arrienda una huerta en San Lorenzo, es de regadío y se riega con aguas del río Eresma, que se toman en el acueducto de la Fábrica de Loza. Para tratar con su dueño, que vive plazuela del mismo, número 4.

AYER VENTURADO HOY ENTURADO ES PORQUE USO LA FAJA «JUSTO» Carmen, 10. - MADRID

EL CIRCO es la obra cumbre de Charlot

Débiles da Vida y Juventud

Elíxir Callol

MERCADOS

Cotizan:	SEGOVIA	RIAZA
Trigo, a 91-91,50 reales la fanega de 94 libras.	Trigo, a 90 reales fanega.	Trigo, a 90 reales fanega.
Centeno, a 66-68 id., las 90 libras.	Centeno, a 70 id., id.	Centeno, a 70 id., id.
Cebada, a 50-51 id., las 70 id.	Cebada, a 60 id., id.	Cebada, a 60 id., id.
Algarrobas, a 72 id., las 94 id.	Algarrobas, a 80 id., id.	Algarrobas, a 80 id., id.
AREVALO		
Trigo, a 22,25 pesetas la fanega de 94 libras.	Trigo, a 90 reales las 94 libras.	Trigo, a 90 reales las 94 libras.
Centeno, a 16,50 id., id.	Centeno, a 65 id., id.	Centeno, a 65 id., id.
Cebada, a 12,50 id., id.	Cebada, a 50-51 id., la fanega.	Cebada, a 50-51 id., la fanega.
Avena, a 40 id., id.	Algarrobas, a 62-63 id., id.	Algarrobas, a 62-63 id., id.
MEDINA DEL CAMPO		
Trigo, a 21,50 pesetas la fanega de 94 libras.	Trigo, a 90,50 reales la fanega.	Trigo, a 90,50 reales la fanega.
Centeno, a 17,50 id., id.	Cebada, a 50-51 id., id.	Cebada, a 50-51 id., id.
Cebada, a 14,50 id., id.	Algarrobas, a 70-71 id., id.	Algarrobas, a 70-71 id., id.
Yeros, a 17,50 id., id.	VALLADOLID	
Algarrobas, a 16,25 id., id.	Trigo, a 92 reales fanega.	Trigo, a 92 reales fanega.
SANTA MARIA DE NIEVA		
Trigo, a 91 reales fanega.	Centeno, a 52-53 id., id.	Centeno, a 52-53 id., id.
Centeno, a 64 id., id.	Centeno, a 69-70 id., id.	Centeno, a 69-70 id., id.
Cebada, a 50 id., id.	Algarrobas, a 68 id., id.	Algarrobas, a 68 id., id.
Algarrobas, a 70-71 id., id.	BURGOS	
	Trigo, a 86-87 reales la fanega de 94 libras.	Trigo, a 86-87 reales la fanega de 94 libras.
	Cebada, a 54-56 id., id.	Cebada, a 54-56 id., id.
	Avena, a 40-42 id., id.	Avena, a 40-42 id., id.
	Algarrobas, a 70-72 id., id.	Algarrobas, a 70-72 id., id.

A LOS TRATANTES EN CARNES Y MATARIFES

Se compran carnes de cerdo para la elaboración de embutidos a 50 pesetas los 11 y 1/2 kilos.
CANTIMPALOS
ANGEL MENDOZA

Ultimas publicaciones

Editadas en el mes de Noviembre de 1928
Oficial.—Programa de secretarios de Ayuntamiento de segunda categoría, 0,50 pesetas.
Oficial.—Programa de mecanógrafos de Aduanas, 0,50 pesetas.
Aced.—Curso de contabilidades oficiales, segunda edición, 15 pesetas.
Ruggiero.—Instituciones de Derecho civil. Tomo I, 20 pesetas.
Alarcón.—Código del Trabajo. Tomo II, 15 pesetas. (En tela). El tomo I, 10 pesetas.
Barahona y Frías.—Nuevas contestaciones de secretarios de Ayuntamiento de segunda categoría, 25 pesetas.
Ruiz Magán y Jiménez Proy.—Contestaciones de mecanógrafos de Aduanas, 12 pesetas.
Nuevas administraciones exclusivas
Ossorio.—Derecho y Estado, 5 pesetas.
Aramburo.—Filosofía de Derecho, tres tomos, 45 pesetas.

"Editorial Reus,"
CASA FUNDADA EN 1852
Academia: Preciados, 1
Libros: Preciados, 6
Correspondencia: **Apartado 12.250 MADRID**

Importante
De gran venta y aceptación cedo exclusiva por cuenta propia y comisión
Originales y prácticos calendarios perpetuos con porta-retratos en metal y celuloide. Muestras, pesetas 7
Estuches de metal para extraer el papel de fumar automáticamente. Muestras, pesetas 3
SOLA, JURGEL, 118.—BARCELONA

VINO DE PEPTONA
ORTEGA
TOMICO RECONSTITUYENTE

Representantes
LOS SOLICITA
talleres españoles de calderería (S. A.)
Apartado 192.—Barcelona
Constructores de aparatos de destilación, concentración, extracción aceites, carbonización, secaderos, etc., etc.

TIEMPO ES ORO!

EL COMPRESOR "BA 2"
SIGNIFICA **SERVICIO RAPIDO.**
AEG IBERICA DE ELECTRICIDAD SA MADRID
EN MADRID **Paseo de Recoletos, 17**

Wertheim
MAQUINAS PARA COSER Y BORDAR
LAS DE MEJOR RESULTADO Y LAS MAS ELEGANTES
WERTHEIM
MAQUINAS ESPECIALES de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto.
Dirección general en España: **RAPIDA, S. A.—Avenida, 9. Apartado 738.—BARCELONA**
PÍDANSE CATÁLOGOS ILUSTRADOS QUE SE ENVIARÁN GRATIS

LOS MEJORES AUTOMOVILES DE OCASION
LOS ENCONTRARA USTED EN EL
Garage España
GALILEO, 5 MADRID TELEFONO 31.957
Siempre 50 coches en exposición

¡PANADEROS! Con el FRIO en su horno
será pesado el trabajo porque la subida de la MASA es más lenta.
Prevéngase usted y empiece seguidamente a trabajar con **LEVADURA PRENSADA MARCA "DANUBIO"** y elaborará su pan en menos de TRES HORAS
Si no sabe usted cómo se emplea, consulte al Representante **DON ANTONIO SERRANO VALLEJO**
Calle Juan Bravo, 7 y 9. Apartado núm. 12. SEGOVIA

Máquinas de escribir
LAS MEIORES MARCAS

URANIA: La de la oficina más perfecta. Desmontable. Fácil recambio piezas.
URANIA PICCOLA: La misma URANIA en tamaño reducido. Peso, 7 kilos, con estuche-maleta.
PERKEO: La de mayor número de signos: Para pequeños negocios y viaje. Peso, 5 kilos, con estuche-maleta.
JUVENTA: Nuevo modelo Estandar. Cinta bicolor. Acero y níquel. Contado, 375.
BING: La ideal para la enseñanza. Contado, 220 pesetas. Plazos, 15 pesetas al mes.

Poseemos más de mil máquinas de todas marcas a precios baratísimos desde **100 pesetas**, en nuevas y de ocasión, y a 25 pesetas mensuales. **CAMBIO DE MAQUINAS.**
Multicopistas, calcular, sumar, y listar. Muebles de oficinas. Mesas roble, a 40 pesetas.

Accesorios en general: cintas y papel carbón, más barato que nadie, aparatos para cerrar sobres, tampones «Yost», 13 pesetas. Atriles para mecanógrafos, a 15 pesetas, etc., etc.

ABONOS DE LIMPIEZA: —LA CASA DE MAS GARANTIA
VIUDA J. ROVIRA | Agencia exclusiva para Segovia y su provincia, BARCELONA | **E. TAMAYO.—Cervantes, 30, pral.**

VINOS QUE SE VUELVEN
o están expuestos a sufrir alguna alteración de las que hacen desmerecer el valor de estos caldos, se corrigen con el

VINICONSERVADOR

producto enológico preparado con materias químicamente y en proporciones exactas a las que tolera la ley. Este producto es inofensivo. Se aplica después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un kilo por cada 250 arrobas de 16 litros.

PRECIOS
14 PESETAS EL KILO 7,50 EL MEDIO KILO

Prospectos y pedidos a la Administración de **LA INFORMACION AGRICOLA**
Barquillo, 21.—MADRID Apartado número 9

NAVIGAZIONE GENERALE ITALIANA

Próximas salidas de Barcelona:

PARA EL BRASIL Y EL PLATA
13 Diciembre **"GIULIO CESARE,"** 27.000 tons. 4 hélices
11 Enero **"DUILIO,"** 27.000 tons. 4 hélices
Los mayores trasatlánticos de Barcelona a Sud América
TRAVESIA A BUENOS AIRES EN 12 y 11/2 DIAS
Médica y personal sanitario español
COCINA ESPAÑOLA EN LA TERCERA CLASE

PARA VENEZUELA, COLOMBIA, PANAMA, COSTA RICA, ECUADOR, PERU Y CHILE
2 ENERO **"TAORMINA,"** para pasaje y carga

AGENCIAS GENERALES EN ESPAÑA
SOCIEDAD "ITALIA - AMERICA" BARCELONA
RAMBLA SANTA MONICA Nº 1
AGENCIA EN **MADRID: ALCALA, 47.**

Banco Hispano de Edificación
MADRID
LAS CASAS Y FINCAS A PLAZOS
Agente en Segovia: **FELIPE DE LA CALLE**
¿CÓMO SON ADQUIRIDAS?

Por una cuota de ahorro que el mismo socio puede ingresar mensualmente. El Banco Hispano de Edificación facilita el capital que se desee para edificar su casa propia o adquirirle donde posea sus negocios el mismo edificio o fincas rústicas a los labradores o para cualquier negocio

¡Ciudadanos: todos podemos ser propietarios!
Véase con su agente en Segovia **FELIPE DE LA CALLE**
Marqués del Arco, 30, 2.º

En esta Agencia se facilitan informes y folletos explicativos. Para consultas se visitará a domicilio a los que piden aviso.
ESTOS SERVICIOS SON GRATUITOS

284 FOLLETIN DE «EL ADELANTADO»

El Diablo en Palacio

NOVELA HISTORICA ORIGINAL DE DON RAMON ORTEGA Y FRIAS
Autorizada la reproducción por la Editorial Castro

honradez—dijo el mesonero—. ¿Queréis echarme la puerta abajo? No hay posada.
—Abrid os digo, que no os amargarán algunos escudos si os portáis bien; pero de lo contrario derribaremos la puerta y os echaremos por esa misma ventana.
La elección no era dudosa, y el ventero, provisto de un candil mugriento y seguido de un mastín blanco y lanudo, abrió la puerta.
Tanto don Juan como el marqués recataron el rostro con el embozo de sus anchas capas de viaje, y el uno tras el otro entraron en la venta.
—Un otro a mí—añadió—dijo el marqués.
—Y otro a mí—añadió don Juan.
El mesonero indicó a los criados la puerta de la cuadra, y luego subió una estrecha escalera.
Nuestros caminantes los siguieron.
Al terminar la escalera había un estrecho pasillo con varias puertas en ambos lados.
—Esperen vuestras señorías—dijo el ventero, que al ver tres criados y buenas cabalgaduras, tomó por gente rica a los viajeros.
Y se alejó, volviendo a poco con dos candiles en vez de uno.

—Uno aquí y otro ahí—dijo señalando a dos puertas que estaban una frente a otra.
Luego entró un candil en cada aposento, preguntó si querían alguna otra cosa y se retiró.
Saludáronse, sin bajar el embozo de sus capas, el marqués y don Juan; volviéronse la espalda, marcharon de frente y cada cual se encerró en su aposento y colgó el candil en la pared.
—¿Por qué se ocultará el rostro?—dijo don Juan—si ya me ha dicho su nombre y apellido? Esto me da que sospechar y no debo descuidarme.
El de Poza, meditando también, se preguntaba:
—¿Por qué ese cuidado en no decir su nombre y en tapar el semblante? Aquí hay misterio: debo alegrarme antes que despierte.
Ambos caballeros parecían dos autómatas movidos por un solo resorte, pues se sentaron a la vez en la cama sucia y miserable que tenía cada uno en su respectivo aposento, quedando sumidos en profundas meditaciones.
Sueños halagadores de ambición y de gloria se apoderaron bien pronto de la imaginación de don Juan, y recuerdos tristes de amor atormentaron el espíritu del marqués.
Media hora transcurrió, y el canto del gallo saludó los primeros reflejos de la aurora.
Poco a poco la claridad bañó los campos, y las más elevadas montañas del Oriente se coronaron con la dorada aureola de los rayos del sol.
—¿Se habrá dormido?—murmuró el marqués.
Y estas palabras salieron al mismo tiempo de los labios de don Juan.
Aún dejaron transcurrir algunos minutos, y luego, convencidos cada cual de que dormía profundamente su compañero de viaje, decidieron salir antes que avanzase la mañana.

Las dos puertas se abrieron a la vez de par en par, y en sus umbrales aparecieron el marqués y don Juan, recibiendo en el rostro cada uno la luz que salía del aposento del otro.
Imposible nos sería descubrir la expresión de sorpresa que se pintó en el semblante del marqués y el espanto que revelaron los ojos de don Juan.
Ambos dieron un paso atrás.
El de Poza asió la empuñadura de su daga a la vez que decía.
—¡Don Juan de Austria!
Don Juan, que era efectivamente el de Austria, hijo natural de Carlos V, y hermano de Felipe II, se pasó repetidamente las manos por los ojos como si creyese que una fantástica visión alucinaba su vista; pero convencido de que no era así, extendió los brazos hacia delante, inclinó atrás el cuerpo, y con voz ahogada por el espanto y la sorpresa, exclamó:
—¡El marqués de Poza...! ¡Oh...! ¡Imposible...! ¿Quién sois...? ¡Dios mío!
Reinó profundo silencio.
Contempláronse aquellos dos hombres sin saber qué decir, sin saber qué hacer. En otro tiempo los había unido una estrecha y sincera amistad; pero esto no tranquilizó del todo al marqués en aquellas circunstancias, ni disminuyó la sorpresa de don Juan, que aún no podía convencerse de que aquel hombre fuese el mismo a quien se había dado la muerte.
No era el de Austria supersticioso, pero en aquellos instantes sintió cierta especie de terror que nunca había conocido.
Al fin el de Poza rompió el silencio.
—Yo soy el mismo marqués de Poza—dijo—; no he muerto.

—Vos... el marqués... el marqués a quien todo el mundo vió muerto...
—Pero a quien nadie vió enterrar. ¿Queréis convenceros? Os enseñaré la cicatriz de la alevosa herida.
Don Juan examinó atentamente todas las facciones del mancebo.
—¿Y por qué—dijo—si sois el de Poza, empuñáis la daga como si tuviésteis delante a vuestro mayor enemigo?
—¡Aún sois mi amigo!—exclamó el marqués.
—Y si vos no sois un fantasma—repuso don Juan—, venid.
Y abrió los brazos.
El mancebo se precipitó en ellos, y ambos corazones palpitaron a impulso de la amistosa ternura.
—¿Qué ha sido de vos? ¿Puedo creer que estáis vivo?
—Sí, creedlo, amigo mío—contestó el marqués—, y pronto se disiparán vuestras dudas con el relato de mi triste historia desde mi supuesta muerte.
—¿Pero cómo os habéis ocultado tantos años? ¿Por qué no acudisteis en ayuda del Diablo de Palacio para salvar al príncipe? ¿Cómo habéis abandonado a doña Blanca?
—Tened paciencia, don Juan, que no puedo contaros tan pronto como lo deseáis; es preciso que escuchéis mi historia si habéis de quedar satisfecho.
—Entremos en uno de estos cuartos y hablemos, que no es prudente hacerlo aquí.
—Como gustéis.
—Y si no os parece mal, pediremos algo de comer, y mientras reponemos vuestras fuerzas referiréis vuestra historia.
Entraron en la habitación de don Juan, sentáronse juntos en una mesa de dudoso color y pidieron de almorzar.